

桂城动员各社区全面开展爱国卫生运动 超千名志愿者地毯式巡查清洁

民警进商圈入小区 普及禁毒反诈知识



文明村镇创建

珠江时报讯(记者/刘杭 通讯员/陈志垣 周月明 摄影报道)8月9日,桂城以开展“党建星期二”工作为契机,结合全国文明城市创建工作开展主题直联,召集超千名志愿者开展爱国卫生运动。期间,党员志愿者冲锋在前,让党旗在创建工作一线高高飘扬。

当日下午,桂城召开爱国卫生运动动员大会,动员各社区根据前期巡查发现的问题进行攻坚,聚焦共享单车、环境卫生等重点进行整治。

随后,桂城各个社区结合文明城市创建主题直联工作,全面开展爱国卫生运动。桂城街道领导班子分别带领驻点团队,前往社区开展活动。

其他驻点团队联合社区工作人员、青年团员、巾帼志愿者、楼长、居民志愿者等,党群同心为创建全国文明城市出一份力。此次行动共有超千名志



■志愿者深入社区街巷清洁环境卫生。



■志愿者在清理墙面“牛皮癣”。

愿者参与,充分发挥了基层党组织和党员干部的带头作用。

在桂花社区,一个个志愿者的身影穿梭在楼栋、街巷之间。落叶、建筑垃圾、绿化带垃圾、牛皮癣……志愿者们展开地毯式清理,检查一处清理一处,确保小区卫生清洁无疏漏。

看着志愿者们忙碌的身影,小区居民谢雨婷称赞道:“我以

前也参加过志愿服务,看到这群志愿者感觉很亲切。经过整治后,小区里的建筑垃圾少了很多,环境也变好了。”

在北约社区,驻点团队、社区工作人员等志愿者60余人,拿着锤子、拉车、铲子、锄头、扫帚等工具,分成6组,聚焦农村环境薄弱环节发力,把散落的砖石、断木收拾好,给宣传栏换上

新海报,把乱堆乱放的共享单车放回指定位置,确保环境整治提升全方位、无死角。

在志愿者的带动下,不少居民自发清理自家房前屋后的杂物。“卫生环境变好了,对我们的身体健康也好。”看着变干净的村居环境,周阿姨高兴地说。

接下来,桂城各驻点团队、

社区将继续扎实推进主题直联工作,常态化落实入户问卷调查演练,开展创建工作实地巡查,发现问题立行立改;同时各社区将结合实际情况,进行形式多样的宣传,让文明意识植根市民心中,提高居民对文明城市创建的参与率和知晓率,以实际行动响应“南海深化全国文明城市创建‘10+2’攻坚行动”。

珠江时报讯(记者/马一右 通讯员/李汝波 黎泳仪)日前,佛山市公安局南海分局小塘派出所联合狮山小塘启明星驿站,分别在狮山广场和某KTV内设置宣传点,开展禁毒反诈主题宣讲活动。

“常见的毒品有K粉、跳跳糖、奶茶、彩虹烟……”在狮山广场宣传点,小塘派出所狮城社区民警中队民警讲解毒品的常见种类与特征,以及对个人、家庭、社会所造成的危害。现场设置了禁毒、反诈、防养老诈骗等主题展板,摆放了仿真毒品模型。民警与前来咨询的亲子家庭开展互动问答游戏。在某KTV内,小塘启明星驿站禁毒社工则带领工作人员和顾客观看了毒品仿真模型。

连日来,小塘派出所禁毒反诈主题宣讲活动还走进各社区。8月1日至2日,小塘派出所联合广东省广播电视网络股份有限公司佛山南海分公司狮山支公司党员志愿者,以及小塘启明星驿站社工组织开展“佛山反诈无影脚踢爆骗局”反诈电影进社区暨平安大巡讲活动,首站进入狮山镇上林苑小区。

活动中,主办方将禁毒反诈卡通片以片头宣传片和片尾“彩蛋”的形式加插到电影中,在丰富亲子家庭暑期夏夜文化生活的同时,更生动地普及禁毒反诈知识。

小塘派出所还在小区主要出入口设置禁毒反诈、防溺水及防范养老诈骗宣传点,摆放精心设计的宣传展板,播放诈骗案例音频,并将宣传阵地延伸到梯间宣传栏和电梯口,有效打通禁毒反诈宣传“最后一公里”。

向违法犯罪、治安突出问题“亮剑”

里水打响夏季治安打击整治“百日行动”攻坚战

珠江时报讯(记者/邓施恩 通讯员/巢海文 谭悦斯 廖玟婷)8月9日,里水举行夏季治安打击整治“百日行动”攻坚誓师大会,动员里水警辅队伍坚定信心,大力整治社会治安问题,创造更加安全稳定的社会环境。

会上,里水镇副镇长、里水派出所所长曾庆常对夏季治安打击整治“百日行动”工作进行部署。里水将深入排查整治市民反映强烈的社会治安突出问题和重点区域,重拳打击违法犯

罪,深化整治社会治安乱象、攻坚化解各类安全隐患。

为进一步提高治安联防队伍防控能力,里水镇综合治理办为治安专管员购置了90辆治安巡逻车,协助公安机关维护社会秩序。大会现场举行了治安巡逻车钥匙交接仪式。

里水镇党委副书记陆敏晓表示,接下来里水将着力提高路面见警率和管事率,通过群防群治重点打击震慑突出违法行为,形成严打、严防、严整治的工作氛围。

“夏季治安打击整治‘百日行动’,旨在营造安定祥和的社会环境。”里水镇党委书记黄伟明在动员讲话中指出,平安里水建设需要一支“来之能战,战之能胜”的队伍,公安、辅警、治安联防力量要走上路面、下沉村和社区。

“出发!”随着一声令下,由230余名警辅人员组成的方阵整齐列队,56辆制式警车警灯闪烁,全体人员士气昂扬,立即投入到新一轮社会面大巡防、大清查工作中。



■里水镇综合治理办为治安专管员购置了90辆治安巡逻车。图为巡逻车钥匙交接仪式。(通讯员供图)



社会诚信体系建设

直播间买玉石 小心以次充好

珠江时报讯(见习记者/叶绮晴 通讯员/邝晓慧)近年来,越来越多消费者通过“直播间”购买金銀珠宝等首饰。但由于玉石制品质量良莠不齐,直播带货中虚假宣传、以次充好等情况时有发生。日前,桂城市监所向市民发出消费提醒:不要轻易在网上与商家定制翡翠首饰,购买前掌握一定的鉴别方法,购买后注意保留购物凭证。

数据显示,2022年上半年桂城市市场监督管理局共受理关于网购翡翠玉石制品投诉举报2790宗,其中与直播相关的2106宗,占75%。投诉原因以“消费者认为货不对板”“收到货物与价值不符”居多。

玉石在直播间呈现的效果,与日光下鉴赏的差别很大,市民隔着屏幕很难分辨石头特性。根据《消费者权益保护法》第25条规定,消费者定制的商品不适用7日无理由退货。为此,桂城市监所提醒:“不要轻信广告标语或跟随主播带货节奏,冲动定制翡翠玉石等商品。确实有必要购买的,应保留直播视频,对于直播中提到的翡翠术语要再三确认,避免产生争议。”

此外,一些微商存在流动性大和经营隐蔽性强等特点,消费者即使维权也难以追查经营者个人信息。“网购时选择正规、知名度高的平台,采取第三方支付方式,避免直接划转资金。发生交易纠纷,可向这些平台进行申诉。”桂城市监所建议。

消费者还应注意保留宣传网页、订单、发票以及与商家的聊天记录等购物凭证。一旦遇到消费纠纷,可先与商家、平台协商处理,如协商不成,可拨打12345进行投诉。

学生当志愿者 感受“创文”实惠

南海中学开展暑期调研活动,让学生寻找创建文明城市带来的变化



文明校园创建

珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/皮欢)“经过多部门的联合整治,各农贸市场的环境卫生有了明显改善。”“作为大沥雅瑶社区的志愿者,我深有体会,社区街道更整洁了。”

日前,南海中学新高二、新高三年级分别在线上开展“佛山创建文明城市,我们在行动”主题班会。“佛山创建文明城市,你是怎么理解的?”“佛山创建文明城市,让你感受最深的变化是什么?”班主任抛出一系列问题,并布下了一道特殊作业,引起学生积极思考与行动。

寻找“创文”变化

班主任布下调研作业

“请从‘社会文明、校园文

明、班级文明’等方面研究佛山创建文明城市带来的变化,可通过采访、现场考察、上网浏览、查阅书籍、问卷调查等方式,形成800字以上的研究报告,为佛山创建文明城市贡献力量。”班会上,班主任给同学们布置了一道接地气的作业。

在很多人的印象中,老旧小区大多存在脏乱差等环境问题,不仅给居民生活带来诸多不便,也为文明城市创建工作带来不少阻力。为此,南海中学新高二年级的郭宛汶、李佳芮、杜惠婷同学组成调研小组,对老旧小区开展调研。

她们发现,继去年佛山对无物业小区实行环境综合整治后,今年继续加大整治力度,通过清理杂物、楼道翻新、扶手修缮刷漆等举措,改善老旧小区环境。

“我观察自己居住的小区,发现原本堆在绿化带和楼道里的杂物不见了,路面变得干净整洁。”郭宛汶说。



■南海中学学子参与社区志愿服务,美化周边环境。(通讯员供图)

农贸市场周边环境整治历来是文明城市创建工作的重点难点。经过多部门的联合整治,各农贸市场的环境卫生都有了明显改善。郭宛汶、李佳芮、杜惠婷三位同学对离家不远的隆华市场展开调研。“农贸市场内看不到污水,外围所有店铺都能够规范经营,原本脏乱的地方一改往日的面貌,环境耳目一新。”她们观察发现。

学生当志愿者 见证社区喜人变化

这个暑期,南海中学新高二年级林炬岐在大沥雅瑶社区参与志愿服务。数据统计,过去近两个月里,雅瑶社区共出动11162人次,清理垃圾1556吨,清洁卫生死角13035处,拆除违章搭建264处。“各社区间相互学习借鉴,

如今社区街道更整洁了。”林炬岐说。

经过实地考察,林炬岐发现了社区的一些不足之处,如公共设备有锈迹、电线存在杂乱缠绕问题、池塘不够干净等,这些薄弱环节仍需花大力气进行改善。

林炬岐建议,不仅要提高环境方面的文明,还要提升人的素质、涵养,提高保护环境的意识,养成讲文明的好习惯,文明创建工作应常态化,好的环境必须维持,好的文明必须共同守护。

文明始于心,创建在于行。南海中学相关负责人表示,“文明”是一座学校的幸福底色,同时也是一座学校的内在美,校园的建设和发展,离不开每个人的共同努力。由学校组织的“佛山创建文明城市,我们在行动”线上线下主题班会,鼓励同学们参与佛山文明城市创建工作,见证创建文明城市带来的可喜变化,每一个小小的行动,都会让我们的城市越来越美好。